



靈醫與傳道月刊 (523)

台灣基督徒醫學協會 發行
第 44 卷 第 8 期

郵資已付
 國內郵資已付
 臺北郵局許可證
 臺北字第3211號
 雜誌
 無法投遞請退回

主是患難中的力量

林秀翦姊妹

2010年12月19日第一次到阿里山山美部落，看到這受傷的大地，猶如再次目睹921大地震重創的家園，山崩路毀滿目瘡痍，當時在一片混亂中，因找不到回家的路而暗自落淚神傷。現在身處靜謐的山間；靜靜的欣賞著這塊土地的美，相對無語；深知山美的背後正在淌血，難過它遭受此浩劫，使山不再青、水不再藍；禱告求神賜下大能，醫治這地並撫平當地居民受創的心靈。

與山美部落相識，源自於陳恆德醫師2010年10月30日主日報告，因與自己在學校所從事的部落城鄉交流教學相關就特別留意。陳醫師在報告中說「我所屬的榮光小組教會，雖積欠6500萬建堂金額，卻將教會賑災專戶所餘62萬餘元，全數奉獻給山美教會興建教育中心」，心想教會在資金如此拮据之下，還能為八八水災重創的南台灣帶來祝福，是希望部落居民打好信仰教育根基，協助山美教會成為心靈重建與社區總體營造中心，為鄒族同胞帶來心靈、文化、教育的復興與重建。欣慰教會站在原住民需要的地方成為他們的幫助，教會靠神施恩的手奮勇做這善工，教會的奉獻都成了神的祝福。

鄒族山美教會安志強牧師是個非常敬虔的基督徒，與鄒族同胞生死與共；是個陪伴部落生命紮根的好牧師，常常禱告求神賜下智慧，讓部落的重建計劃是順從神的旨意，而非靠人的經驗，希望能找到用生命關心部落，真正和部落一起行

走的人。隨著TCMA（台灣基督徒醫學協會）在阿里山災區尼希米行動的展開，讓我看到上帝榮耀的彰顯。這次更為了顧及災區族人的收入，2011年2月18~19日便將他們一年一度所舉辦的年會，選在來吉災區舉行，宣示與鄒族同胞共同承擔苦難、攜手重建、共享主的榮耀，這無非是神賜給鄒族同胞「破蛋」的美意（觀光客只剩一成，來吉至今五百多天未曾營火晚會），更希望藉此拋磚引玉，改善族人的經濟窘境，深信是神另一種賜福的開始。

透過各方的協助與資源的整合，「我們起來建造吧～尼希米行動」是以生命陪伴，心靈及社區重建在阿里山鄒族部落所展開的事工，由TCMA推動，主內弟兄陳恆德醫師策劃，參與主導。

- 教會成為社區醫療、教育、心靈重建中心。
- 長期陪伴關懷，每月醫護人員上山，電話事工禱告會。
- 每日居家關懷、遠距醫療、緊急醫療諮詢轉介
- 傳遞需要—記錄片、文章、賀卡
- 協助規劃申請各樣救災資源～假牙（嘉義縣政府）、遠距醫療（台大電資所國科會計畫）、羊乳片48罐／月、扶輪社/基金會募款。
- 資源整合～中正社福所、嘉基、聖瑪、展望會、長老會、真理大學人文資訊系。
- 台大一二年級醫學生社會服務學分時數探討。

- 文化與信仰的會通與合一。
- “再造杏林”造林活動～小額捐款認養。
- Long Stay成為牧養關顧幫手。
- 出外原住民信仰、就業、生活關懷。

尼希米行動，為部落帶來安慰、信仰的激勵、重建方案的生機與食宿的收入。災區重建是一條漫長的過程。愛主的基督徒是從來不把放棄當選項的，且能因著上帝的恩典更加剛強壯膽，而這也是一場生命共同體的抗戰，就如人生一般，當我們面臨逆境時，也常常向上帝悲嘆埋怨，為什麼要給我這種打擊，因在逆境中冷酷無情的不幸，確實是會帶來無可彌補的損失，但換個角度來看，在悲劇的背後卻潛藏了神偉大的治療力量及更新。

「神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助」【詩四六1】

我深信每次臨到的事都不是偶然的，人生中的逆境及苦痛是誰都無法倖免的。當如何用正確

的態度去認識這苦難及逆境呢？只有順服在神的手下，信靠祂、仰望祂，因主基督是宇宙的主宰。神的大能蘊藏著無比生命力及祝福，祂決不會叫任何一件與我們沒益處的事臨到我們，神會藉著逆境為我們帶來更新與改變，所以凡叫我們遇見的都是必然的，都是為造就我們而來。也惟有在逆境中，才能鍛鍊出一批真正愛主的人來，為主發光作見證。

透過二次事工的參與讓我看到基督的大愛跨越了不同的文化、不同族群的關懷與同情，且生命的磨難或環境的困窘都無法稍減神的賜福，因而對自己過去所曾遭遇到的逆境就漸漸的釋懷，依著神信實的應許，找到更多堅強活下去的力量，在主恩典中向著標竿奔跑與學習，這使我受到很大的鼓舞與感動。

感謝主，願將一切榮耀歸主

(註：感謝陳恆德弟兄提供相關資料)



2011年中國雲南醫療服務團招募人員

日期：2011年七月28日（週四）至八月3日（週三）（計七天）

地點：雲南省紅河哈尼族彝族自治州屏邊縣新現鄉

服務對象：苗族、彝族

行程：

日 期	地 點	住 宿
7月 28日 (四)	台北14:00 -- 香港 -- 昆明19:00	昆明
7月 29日 (五)	昆明 — 新現鄉（車程五小時），沿途參訪	新現鄉
7月 30日 (六)	全日屏邊縣新現鄉義診	新現鄉
7月 31日 (日)	全日屏邊縣新現鄉村落義診	新現鄉
8月 1日 (一)	全日屏邊縣新現鄉村落義診	安排中
8月 2日 (二)	參訪行程-元陽梯田、哈尼族博物館等	安排中
8月 3日 (三)	上午參訪行程 下午昆明14:00 -- 香港 -- 台北19:00	

* 昆明到蒙自縣城車程四小時，蒙自縣城到新現鄉車程一小時

歡迎參加

費用：約台幣三萬八仟元（不含台胞證、護照費用）

邀請：醫師、牙醫師、藥師、護士、牧師、社工人員、醫學生（醫護院校學生以高年級優先，經費若有困難者，再提申請部分或全額補助，補助以三名為限，護照簽證費用學生需自付）

主辦：台灣基督徒醫學協會（TCMA）

協辦：國際兒童之家（KAI）台灣分會

報名：即日起至5月31日止（若額滿提前截止）

報名處：台灣基督徒醫學協會（TCMA） TEL：（02）2537-2528 FAX：（02）2551-5366

請填妥報名表回傳tcma9710@gmail.com

說明：採香港轉機模式，配合當地趕集日，詳細費用正估算中，後續會再公佈，團員需全程參與，團進團出不得脫隊，團員需參加晨更、靈修、檢討會等，報名表請上網下載tcma.org.tw。

會務消息

今年度暑期之跟隨腳蹤見習活動已開始報名，相關內容已刊登公佈在網頁中，歡迎醫護院校學生符合參加資格者踴躍報名，請參閱<http://tcma.org.tw>。

感謝您的支持（至5月1日止）

1.會員常年會費

楊郁(98-100)肆仟伍佰元整

林秀翦壹仟伍佰元整

2.入會費

林秀翦 伍佰元整

3.為阿里山尼希米行動

台北北新扶輪社 參萬元整

黃敏生 壹萬元整

4.阿里山尼希米行動～再造杏林計畫

陳天惠、陳恆常、陳恆德、潘劭妍、陳恆順、

林宏仁、林秀翦、林貴惠、顏國順、

東和外科各壹仟陸佰元整

黃敏生、陳宏賓各貳仟元整

台灣安斯泰來製藥股份有限公司壹拾陸萬元整

5.指定捐款311日本震災

謝品本、王泰隆、東和外科、陳曉能

各壹萬元整

TCMA尼希米小組～再造杏林計畫

TCMA尼希米小組於2011年二月發起【再造杏林】活動，二月中旬已帶10棵杏樹苗上山，種在阿里山幾個教會及我們長期居家探訪家庭周圍，也發動TCMA的會員與醫藥界朋友的捐款～認養杏樹，表示我們願意長期陪伴的生命關係，和水土保持永續治理這地的管家態度。

關於「杏林」，有一個動人的傳說。相傳漢代董奉是位名醫，他給窮人看病時，不收取診費，有的時候甚至藥費全免。但要求病重痊癒者在他家四周栽種杏樹五棵。多年後，這些杏樹連成一片，林深樹密，果實金黃燦爛，鮮美可口，杏果又可作藥用，治癒了許多咳喘病患者。

歷經了多少年代，「杏林」幾乎成了醫界的代稱。至今，人們還用「杏林春暖」、「譽滿杏林」稱頌醫家們高尚的醫德醫風；用「杏林高手」稱讚技藝精湛之良醫；「杏林佳話」述軼事，「杏林春秋」載醫史。

目前已有15人、2單位認養了116棵杏樹，預定栽種在阿里山鄉（來吉10棵、山美10棵、茶山10棵、達邦40棵、其他會再找合適點栽種）

杏樹之認養辦法，第一年1600元（含樹苗），第二年起1000元，意者可向TCMA登記認養。

杏樹之栽培與照顧包含澆水、除草、施肥、修剪、採收。將委由鄒族重建關懷站發包管理。一方面也提供山上的打工機會。

雖然目前阿里山的部份觀光已逐漸恢復，但仍僅限於觀光客所到之各大景點地，各部落間的交

通道路仍有部份在修築重建，部落民宿與觀光產業也因景點受創還未復甦，期望這再造杏林計畫能得到大家的支持與代禱。終有一天也能杏樹成林，為山再青水再藍盡一點心力。

註：五月28日下午TCMA尼希米小組將於達邦部落之達邦宣教營地栽種40棵杏樹，有30位兄姊、朋友將上山與鄒族區會牧者兄姊一起進行「再造杏林」植樹活動，請代禱。

↓二月20日在阿里山來吉村種下第一棵杏樹



主後 2011 年 5 月 15 日

發 行 人 : 林 國 川

編輯小組 : 林喆・顏國順・蕭錦鋒

陳 恒 德 · 陳 蕙 婷

郵 政 劇 摺 帳 戶 : 15035268

台灣基督徒醫學協會

第十三屆理事長 : 林國川

會址 : 台北市新生北路2段74號10樓之7

會務專線 : 02-25372528

傳真號碼 : 02-25515366

E-mail : tcma9710@gmail.com

行政院新聞局出版事業登記

局版北市誌字第壹捌玖號

中華郵政北台字第 5376 號

執照登記為雜誌交寄